

英國首相因“聚會門”向議會道歉



新華社北京4月20日電 英國首相鮑里斯·約翰遜及政府工作人員在新冠疫情期間違反防疫規定聚會，已被警方開出至少50張罰單，後

續可能還有更多罰單。約翰遜19日就“聚會門”一事向議會道歉。在野黨議員指責，約翰遜不但違規聚會，

後還受調查時還一再對議會撒謊，例如去年12月告訴議會“自己遵守了一切防疫規定”。約翰遜19日在下議院發言時辯解，自己不

是故意誤導議會，而只是從未意識到那些做法違反了防疫規定。“我一收到(警方)通知，就立刻承認自身行為所造成的傷害、所引發的憤怒。我承認，人們有權利期待首相表現更好”。

警方調查2020年至2021年在首相府和內閣辦公室舉辦的至少12場聚會，約翰遜據信參加了其中數場。倫敦警察局今年3月29日對包括首相、財政大臣在內的涉事人員開出首批20張罰單，4月12日又新開至少30張，後續可能還有。

約翰遜12日證實，已經繳納罰款，承認自己違反了防疫規定並為此道歉。約翰遜妻子卡麗的發言人同一天證實，卡麗也接到了罰款通知。

下議院可能會在21日舉行投票，以表決是否就約翰遜涉嫌誤導議會一事展開調查。不過分析師預測，這項動議很難獲得足夠票數支持。

根據英國相關規定，公職人員如果犯下故意誤導議會的錯誤，應引咎辭職。

工黨領袖基爾·斯塔默指責約翰遜令首相府蒙羞，在英國民眾為防疫而做出種種犧牲之際，自己却違規聚會，因此必須辭職。就連執政的保守黨內部也有類似聲音。不過，鑒於俄烏衝突持續等因素，保守黨內部多數人支持約翰遜繼續擔任首相。

約翰遜上周說，他打算完成首相任期，應對國家當前面臨的問題。

(楊舒怡)

新聞 國際簡訊

外媒：歐盟計劃為烏克蘭重建設立專門基金



核心提示：報道稱，歐盟正計劃建立一個團結信託基金，從而為烏克蘭重建提供資金。歐盟成員國被告知，它們應該承擔大部分費用。

參考消息網4月20日報道 據彭博新聞社網站19日報道，歐盟正計劃建立一個團結信託基金，從而為烏克蘭重建提供資金。歐盟成員國被告知，它們應該承擔大部分費用。

據知情人透露，歐盟委員會告訴外交官，它正在建立一個專門針對烏克蘭長期需求的歐盟基金，而不是多邊工具，因為歐盟將承擔大部分費用。

報道稱，世界銀行將於21日就烏克蘭問題舉行部長級會議。一名歐盟官員說，預計歐盟委員會執行副主席瓦爾季斯·東布羅夫斯基將出席此次會議。

知情人說，荷蘭建議，任何新的重建工具都可以用來幫助烏克蘭落實治理結構，使該

國更接近歐盟，並使其最終加入歐盟的道路更加平坦。

據報道，作為第一步，歐盟委員會將與世界銀行一起對金融需求進行詳盡評估。

一名歐盟官員說，自戰爭爆發以來，歐盟已經發放了6億歐元(約合6.47億美元)的軟貸款，並且正在加快批准在今夏之前再提供6億歐元。歐盟還在研究可能達到類似規模的額外貸款計劃。

另外，國際貨幣基金組織已經批准向烏克蘭提供14億美元的緊急融資，同時取消了烏克蘭此前50億美元貸款中的22億美元，因為顯而易見的是，烏克蘭再也無法滿足獲得該貸款所需的改革和條件，包括打擊腐敗。

IMF警告俄烏衝突推升金融穩定風險

新華社華盛頓4月19日電(記者熊茂伶) 國際貨幣基金組織(IMF)19日發布《全球金融穩定報告》說，俄烏衝突導致全球金融環境明顯收緊，推升金融穩定風險。報告敦促政策制定者採取果斷行動，遏制不斷上升的通脹，解決金融脆弱性問題，同時避免金融環境「無序收緊」。

報告顯示，東歐和中東國家金融環境收緊尤為明顯，股票估值下降，融資成本上升。新興市場和前沿市場面臨更緊縮的金融環境，預計出現資本外流的概率從去年10月的20%上升到30%。

報告警告，如果俄烏衝突加劇或相關

制裁升級，市場對風險突然重新評估和定價，可能會暴露新冠疫情期間積累的脆弱性，導致資產價格急劇下跌。

報告認為，大宗商品價格大幅上漲加劇了原本就已存在的通脹壓力，給各國央行帶來挑戰，需要在抗通脹和支持疫後復蘇之間做出權衡。為避免金融市場波動，發達國家央行對貨幣政策正常化過程提供明確指引至關重要。

IMF貨幣與資本市場部主任托比亞斯·阿德裏安當天在IMF和世界銀行春季會議的一場媒體發布會上回答新華社記者提問時表示，目前來看，中期通脹預期仍存在明顯超出目標水平的風險，一定程度的金融環境收緊是必要

的，但需要避免出現「無序收緊」。

報告還指出，未來數年，政策制定者將面臨俄烏衝突和西方對俄制裁所凸顯的一系列結構性問題，包括能源安全與氣候轉型之間的權衡、市場分化以及美元在資產配置中的角色等。

IMF通常在它和世界銀行每年的春季會議與秋季年會期間發布上、下半年的《全球金融穩定報告》，並在當年年中和次年初分別進行更新。今年春季會議於4月18日至24日在美國首都華盛頓舉行。

美媒：西方對俄制裁經濟後果開始顯現

核心提示：報道稱，俄羅斯央行行長納比烏林娜說，雖然制裁帶來的衝擊最初主要體現在金融市場，但它們“現在開始越來越多地影響實體經濟”。

參考消息網4月20日報道 據美國《紐約時報》網站4月18日報道，俄羅斯央行行長周一警告說，西方制裁的後果才剛剛開始顯現。莫斯科市長亦警告說，僅在莫斯科就有20萬個就業崗位岌岌可危。

俄羅斯總統普京表示，他準備增加政府開支以刺激經濟。這表明俄羅斯仍在從能源出口中獲得收入，這為克裏姆林宮製造了周旋空

間，以減輕制裁帶來的打擊。

莫斯科市長謝爾蓋·索比亞寧宣布了一項價值4000萬美元的計劃，以幫助被外企裁員的人找到臨時工作和新的工作。索比亞寧說，據他的辦公室估計，在這個擁有1300萬人口的城市，“大約20萬人面臨失業風險”。

俄羅斯央行行長納比烏林娜在議會下院給出了影響更深遠的負面評估。她對議員們說，雖然制裁帶來的衝擊最初主要體現在金融市場，但它們“現在開始越來越多地影響實體經濟”。

她舉例說，俄羅斯製造的“幾乎所有產

品”都依賴進口零部件。目前工廠可能仍有庫存，但由於西方新的出口限制，俄羅斯公司將被迫轉移供應鏈或開始製造自己的零部件。她說：“目前，問題也許還沒有那麼嚴重，但經濟可以依靠儲備生存的時期是有限的。”

在當天晚些時候與納比烏林娜和其他幾位官員舉行的視頻會議上，普京承認俄羅斯經濟的確面臨一些問題，包括通脹。

據報道，普京在承認俄羅斯經濟面臨挑戰的同時，稱其對手的情況要糟糕得多。周一對官員們說，因為對俄制裁，西方“通脹和失業加劇”，“歐洲人生活水平下降”。

1. 俄稱在烏克蘭特別軍事行動已開啓新階段。

俄羅斯向烏克蘭遞交談判文件草案。烏總統辦公室顧問：烏方在伊斯坦布爾談判期間已向俄方闡明立場。

2. 七國集團與歐盟和北約領導人19日就烏克蘭局勢舉行視頻會議。

美國防部：烏克蘭已獲更多戰鬥機和飛機零件。

3. 俄媒：已有3000多名烏克蘭士兵在頓巴斯投降。



4. 俄駐聯合國外交官：亞速鋼鐵廠烏軍突然說有平民和他們在一起。

馬裏烏波爾的烏軍要求撤離到第三國。據俄方消息，約有2500名烏軍官兵和400名外籍戰鬥人員躲藏在亞速鋼鐵廠。

5. 英國法院批准將“維基揭密”創始人阿桑奇引渡到美國。2019年，阿桑奇在英國被捕並被判入獄。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

